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Nas questbes de escolha multipla deste grupo, seleciona a resposta correta de entre as alternativas que te sdo apresentadas e escreve
na tua folha de resposta a letra que lhe corresponde. Ndo apresentes calculos. Atencdo: Se apresentares mais do que uma

resposta, a questéo sera anulada, o mesmo acontecendo em caso de resposta ambigua.
Nestas questfes, cada resposta certa, + 5 pontos; cada resposta errada, -2 pontos; questédo néo respondida ou anulada, 0 pontos.

Nas restantes questfes, apresenta o teu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que tiveres de efetuar e as

justificagcbes que entenderes necessarias.

1. Escreve todos os nimeros do conjunto Z pertencentes ao intervalo [-V3 , 3]

(Z designa o conjunto dos nimeros inteiros relativos)
(retirado do Teste Intermédio de Matematica — 9° Ano — Maio 2011)
. . . ~ K 2 = 1 3
2. Para um certo numero inteiro k, a expresséo 3" € igual a (ﬁ) .

Qual é esse numero k?

(adaptado do Teste Intermédio de 9° ano, Maio 2012)

3. Através dos tempos, foram utilizadas diferentes aproximagfes para o valor

de 7 (pi). Na tabela seguinte estéo indicados alguns desses valores.

256 22 NeT) 1
81 7 3+ 8
Qual o povo que utilizava uma melhor aproximacao do valor de & (pi)?
(A) Egipcios (B) Gregos (C) Hindus (D) Romanos

4. SejaA=]-1,3[esejaB=]-2,0][. Em qual das opcdes seguintes esta representado o

conjunto AUB? Transcreve a letra da opcgéo correta.
(A) {IER:T}—lf\I{ﬂ} (C) {IER:IZ‘-‘—EA:@QS}

(B) {:r-ER:;r}—:]AJ:{ﬂ} (D) {:ﬁER:m}—IAx{S}

(retirado do Teste Intermédio de Matematica — 9°Ano — Fevereiro 2011)



5. Resolve a inequacgao seguinte:

[,_,.l.—-

(2-3) =3(1+2)-22

Apresenta o conjunto solu¢éo na forma de um intervalo de niumeros reais.

Apresenta os célculos que efetuares.

(retirado do Teste Intermédio de Matematica — 9°Ano — Fevereiro 2011)

6. O dado da figura tem a forma de um octaedro regular. As suas 8 faces

triangulares estdo numeradas de 1 a 8 e tém igual probabilidade de sairem,
guando se langa o dado. \V
6.1. Qual é a probabilidade de se obter um numero divisor de 8, quando se '
lanca o dado uma vez?
6.2. Lancou-se o dado 8 vezes, e das 8 vezes saiu um numero impar. O dado vai ser
lancado de novo. Indica a opgéo correta:

(A) E mais provavel que saia agora um ndmero par.

(B) E tdo provavel que saia um ndmero par como um impar.

(C) E mais provavel que continue a sair um nimero impar.

(D) Nao pode sair outra vez um numero impar.

(retirado da Prova de Afericdo de Matematica, 2003)

7. Numa cidade apenas séo captadas duas estacdes de televisdo: TV1 e TV2. Numa
sondagem a 1400 pessoas, concluiu-se que no més de Setembro desse ano, 950 pessoas
viram TV1e 650 viram TV2.

7.1. Quantas pessoas viram as duas estacdes?

7.2. Copia e completa o Diagrama de Venn:

7.3. Qual é a probabilidade de, ao escolher uma pessoa ao acaso:
i. Tervisto somente a TV2?
ii. Nao ter visto nenhuma das duas estag¢des?
ii. Tervisto as duas estacdes?

Apresenta o resultado na forma de uma fragao irredutivel.



8. Na figura, O é o centro da circunferéncia e A, B, C e D sao pontos da circunferéncia. Sabe-
se que ADB = 40°. Determina:
8.1. AOB;

8.2. ADB

9. Numa pista de atletismo o campo do langamento de peso tem a forma
de um setor circular com 50° de abertura e 25m de raio. Determina a
area desse campo.

Apresenta o resultado arredondado as décimas.

10. O mapa da figura representa o distrito do Porto, que o Rui vai visitar com os pais.
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Os pais do Rui vao visitar o Porto e Paredes. Pretendem ficar alojados num local que se situe a

menos de vinte quildometros de Paredes e que seja mais préximo do Porto do que de Paredes.

Sombreia a lapis a po¢do do mapa relativa a zona onde os pais do Rui deverao ficar alojados.

Utiliza material de desenho e de medicao.

Nota: Se tracgares linhas auxiliares, ndo as apagues.



Grupo Il

No grupo Il, deveréas selecionar apenas duas das trés questdes propostas. Se resolveres todas as questbes, ser-te-

ao cotadas as duas primeiras resolu¢des apresentadas na tua folha de resposta, pelo que a terceira ndo sera corrigida.

1. Explica porque € que a seguinte afirmacéo é verdadeira:

“A soma das amplitudes dos angulos internos de um quadrilatero é 360°.

(retirado da Prova de Afericdo de Matematica de 2004)

A A R
2. Na figura seguinte, esta representado um terreno retangular vedado.

No ponto P, junto ao solo esta presa um cabra.

Sabe-se que: 5
AB = 15m ; BC = 10m e PB = 3m k
A

A corda que prende a cabra tem 4,5m de comprimento.
Determina, com aproximac¢ado a décima do metro quadrado, a area maxima do terreno
envolvente a que a cabra tem acesso.

Usa 3,14159 para o valor aproximado de .

3. Relativamente a figura, sabe-se que:
e [ACEG] é um quadrado de lado 4 e centro O;

e Os pontos B, D, F e H sédo os pontos médios dos lados do

guadrado [ACEG]; A B c
e Os vértices do quadrado [ACEG] séo os centros das

circunferéncias representadas na figura; H o
e Oraio de cada uma das circunferéncias é 2; ?
e O ponto | pertence a circunferéncia de centro no ponto A, G E

e O ponto A pertence ao segmento de reta [IO].

3.1. Qual é a amplitude, em graus, do angulo BIH?

3.2. Determina a area da regido sombreada.
Apresenta os célculos efetuados. Escreve o teu resultado arredondado as décimas.
Nota — Sempre que, nos célculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva
duas casas decimais.

3.3.  Determina o comprimento de [IO].
Apresenta os resultados que efetuaste. Escreve os resultados as décimas.
Nota — Sempre que, nos calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva

duas casas decimais

(retirado do Exame Nacional de Matemética — 22 Chamada - 2010))
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Exercicio 10

O mapa da figura representa o distrito do Porto, que o Rui vai visitar com os pais.
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Os pais do Rui vao visitar o Porto e Paredes. Pretendem ficar alojados num local que se situe a

menos de vinte quildometros de Paredes e que seja mais préximo do Porto do que de Paredes.

Sombreia a lapis a po¢do do mapa relativa a zona onde os pais do Rui deverao ficar alojados.
Utiliza material de desenho e de medicgéo.

Nota: Se tracgares linhas auxiliares, ndo as apagues.
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